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Постановка задачі. Найбільш розповсюдженою в Україні технологією зведення 

будівель є технологія із використанням монолітного бетону. Процеси влаштування 
конструкцій із монолітного бетону складаються з послідовного виконання 
технологічних операцій, а саме: встановлення опалубних систем, влаштування 
арматурних виробів, бетонування та розбирання опалубної системи. Найбільш 
трудозатратними, як признають й самі виробники опалубки, до 50 % витрат, 
приходиться саме на опалубні роботи, включаючи оренду чи придбання, її 
встановлення, обслуговування та заробітну плату 1. 

Мета дослідження . Багато публікацій та наукових робіт присвячено питанню 
підвищення використання в монолітному будівництві опалубних систем, шляхів 
удосконалення складу бетону, зменшення строків твердіння [2−8]. Відповідно, що 
застосування інвентарної опалубки із зменшеним строком твердіння бетонної суміші до 
набору розрахункової міцності буде суттєво відображатися на показниках 
технологічності зведення будівлі, зокрема використання опалубних систем. 

Найбільш розповсюджена опалубка, що задовольняє всім означеним вимогам є 
розбірно-переставна. Одним з перспективних напрямків удосконалення є зменшення 
термінів набору міцності бетону. При нормальних умовах твердіння на повітрі у 
вологому стані бетон отримує розрахункову міцність через 28 діб [9].  

Результати дослідження Згідно з нормативними діючими документами 
мінімальна міцність бетону незавантажених монолітних конструкцій при розпалубці 
поверхонь дорівнює 0,2...0,3 МПа для вертикальних конструкцій, за умови збереження 
форми, та горизонтальних 70...80 %, що дорівнює близько 0,8 МПа. Основні показники 
якості бетонної суміші і бетону повинні витримуватися  і контролюватися у т. ч. 
міцність бетону (на момент розопалюблювання конструкцій) повинні бути не менше  
3,5 МПа для армованих несучих конструкцій, але не меньше 50 % проектної міцності. 

Відповідно всі забудовники прагнуть скоритити темрміни оренди опалубочних 
систем, щоб зменшити прямих витрати. Процес прискорення твердіння бетону 
неодноразово розглядався в наукових роботах сьогодення 

Нещодавній досвід практичного експерименту при активації цементної суспензії в 
електромагнітному полі та його експериментальні дані, що свідчать про швидший набір 
міцності у порівнянні із нормативною[10]. 

Прогнозоване підвищення міцності станове максимально 28 %. Відповідно, 
можливе й раніше зняття опалубочних систем, коли бетон досягне нормативного 
значення для зняття опалубки (рис.). 

XIX ISPC "Innovative Technologies in Construction, Civil Engineering and Architecture", September 19-22, 2021

102 



 
Рис. Графік зміщення набору міцності бетону при активації цементної суспензії  

в електромагнітному полі  

Висновки. Представлення всіх теоретичних викладок у графічному вигляді, 
показує скорочення термінів, демонтажу горизонтальних опалубних систем. 
Скорочення діб використання опалубки відповідно прогнозує підвищення ефективності 
за рахунок зменьшеня всіх техніко-економічних показників, тривалості будівництва та 
відповідно швидший прибуток завдяки раннього здавання об’єкту в експлуатацію. 
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